

# 一场乌龙

# 灵堂里大家正在痛哭 “死者”突然活着回来了

原来，家人错认了遗体，以为他溺水身亡

## “死者”突然走进灵堂

50多岁的杨明是海门市三星镇叠石村人，无妻无儿，独自居住，靠捡拾垃圾维持生活。他的亲哥哥杨卫民也住在一个村子里，兄弟俩平时来往不多，但感情不错。

7月8日晚7时许，杨明正和邻居们闲聊。突然，几个村民走了过来，满脸惊恐地看着他：“你不是淹死了吗？”

听到自己“死讯”，杨明大吃一惊，在村民们的指点下火速赶往哥哥家。远远地他就听到哭声一片，家里已经搭起了灵堂，里面还停着一副冰棺。看到杨明好端端地出现，在场的人都惊呆了！原来，哥哥搞了个乌龙，将一具遗体错认为杨明，领回来办起了丧事。

通讯员 晓王 施健 陆遥  
现代快报记者 严君臣



漫画 雷小露

面对“死而复生”的弟弟，杨卫民讲述了前因后果。原来，事发当天下午两点左右，海门三星镇叠石村一名村民经过河沿时，发现岸边扔着一条裤子和一双鞋子。怀疑有人落水，这位村民赶紧打电话报了警。经三星交巡警中队民警检查，发现这条裤子口袋里有200多元钱，一包

## 香烟和一只打火机。

民警组织水性好的村民下水打捞。但这条河较深，加上近期暴雨，河水猛涨，几个村民摸索了好一阵都没有打捞到人。随后，专业打捞人员用滚钩、鱼网等下河作业。

两个多小时后，一辆脚踏三轮车被捞出水面。不久后，一名下身仅穿一条短裤的中年男子也被打捞出水。据民警推测，这名男子落水时间不长，但已经失去生命征。

“这不是村里的杨明吗？”有围观的村民惊呼。在这位村民的印象里，杨明有这样一辆三轮车。

## 哥哥以为弟弟溺亡

消息一传十，十传百。不久，接

到邻居通知的杨明亲哥哥杨卫民，带着几个亲戚赶到了河边。杨卫民上前一看，眼前的这具遗体皮肤黝黑，满脸胡茬，的确像是弟弟杨明。加上被打捞出来的这辆三轮车也很眼熟，杨卫民和亲戚们不由得放声痛哭。

在左邻右舍的安慰下，杨卫民和亲戚们强忍着悲痛，将遗体运回家里，一家人开始忙活了起来。将遗体的满身泥泞洗去后，大家上街买来寿衣给他换上，然后又联系了丧葬人员运来冰棺，将遗体入殓停放。左邻右舍则帮忙搭起灵棚，办起了丧事。

就在家人忙着料理丧事时，戏剧性的一幕发生了。当晚7时许，从

现场返回的三星镇林西村几个村民回到家里后，猛然发现杨明正在和他人说笑，被吓了一大跳，村民颤抖着问道：“你不是被淹死了吗？”

“你胡说，我不是好好的！”杨明错愕万分。

“那你快回家看看去！”村民来不及多说，赶紧催促杨明。

## 尸体是同村另一名单身汉

见村民说得认真，杨明便拔腿向家里冲去。接着，就发生了文章开头的一幕。

事后据了解，看到活生生的杨明，杨卫民大吃一惊，亲属们也被吓得纷纷瘫坐在地。半晌，从惊愕中缓过神来后，家人确认站在面前的大活人的确是杨明，再看看停在家里灵柩，方知闹了个乌龙。情急之下，家人立刻报警。

当地派出所民警在杨明家了解前因后果后，证实杨明的家人认错遗体。随后，民警立即联系相关部门，将遗体运往海门殡仪馆。

昨天下午，现代快报记者了解到，目前这名死者的身份已经查明，是同一个村子的男子丁某。巧合的是，丁某和杨明长得有几分相似，也是名单身汉，平时也是靠捡垃圾为生，而且也有一辆类似的脚踏三轮车。

(文中人物均系化名)

# 一场悲剧

# 两学生溺亡无证泳池 当天上午，这里已被叫停

规划、建设等相关手续都没有，老板已被徐州警方控制

## 游泳场试营业 两名技校学生溺亡

出事的游泳场位于“喜乐门乐园”内，据周围群众讲述，这家乐园内有大排档、游泳场等项目。7月7日，乐园门口摆了很多花篮为开业造势，并宣布对外开放试营业，试营业期间免费。然而在试营业的第二天，也就是7月8日，就出了事。

昨天上午，现代快报记者来到这家乐园时，只见大铁门上锁，里面空无一人。“听说乐园出事了，被封了。”大门外群众议论纷纷。

一知情人士介绍，溺亡的是两名技校学生，一个17岁，一个18岁。

现代快报记者从围墙豁口处进入乐园，只见中间有一处游泳池，场外还布置了人工沙滩。据目测，游泳池长度约50米，宽15—20米。卫生间、更衣室等配套齐全，边上还摆放着不少椅子供人休息。

游泳场分深水区和浅水区，不过，记者没有发现浅水区和深水区有标志性的分割界限。站在旁边观察，能发现大约三分之一的区域为浅水区。之后有斜坡，逐步进入深水区，至于水深多少，肉眼难以确定。

一般游泳场上岸时设置的扶手，在这处游泳场没有看到，游泳场也没设置瞭望台等设施。旁边立着一块警示牌，写有“禁止未成年人及



左图：出事的游泳场 右图：有关部门下发的停止违建通知书 现代快报记者 李伟豪 摄

不会游泳者进入深水区”。

亲意识到不妙，赶紧到游泳场寻人。

刘女士说，小袁的母亲赶到游泳场后说明情况，“乐园的巡逻救生人员说没发现有人溺水。”刘女士说，“我姐姐再三央求，游泳场的人下水摸索寻找，这才发现出了事了。”

一名去过乐园的居民告诉现代快报记者，事发时游泳场人很多，声音嘈杂，他猜测，这可能是两人溺水后并未引起大家注意的一个原因。

## 出事当天 违规乐园曾被“叫停”

茅村镇政府相关部门负责人向现代快报记者介绍，事故发生后，迅速组织国土、规划、安监多个部门展

开调查。同时，对死者家属采取了安抚措施，妥善处理善后事宜。

该负责人介绍，经初步调查，这家乐园以及内部游泳场项目，都未获得合法的规划、建设等相关手续，是违规私设的场地。

“出事的当天上午，相关部门还派人前往制止，对乐园及游泳场的开放‘叫停’。”茅村镇相关负责人表示，在乐园动工建设初期，铜山区国土资源局、茅村镇政府等就发现了情况，并下达了书面通知书，责令停止违法建设行为、限期拆除违法建筑。

据介绍，乐园及游泳场一直是偷偷施工的。相关部门去查处时，他们表面停工，暗地里却在建设。据了解，游泳场老板王某已被警方控制。